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Метою статті є дослідження теоретичної і практичної складових освітньої компонен-
ти «Менеджмент інформаційної, біб ліо  течної та архівної діяльності» у формуванні загаль-
них і  спеціальних компетентностей у  здобувачів освітнього рівня магістр спеціальності 
029 «Інформаційна, біб ліо  течна та архівна справа». 

Методи дослідження: у статті використано як загальнонаукові, так і спеціальні мето-
ди дослідження. Метод аналізу та синтезу сприяв розгляду теоретичного підґрунтя теми, 
системний і структурно-функціональний дозволили визначити структуру освітньої ком-
поненти та особливості її викладання. Метод прогнозування дав змогу окреслити шляхи 
удосконалення організаційних засад теоретичної і практичної підготовки магістрів. 

Наукова новизна полягає в  обґрунтуванні взаємозв’язку теоретичної і  практичної 
складових освітньої компоненти «Менеджмент інформаційної, біб ліо  течної та архівної 
діяльності» при формуванні загальних і  спеціальних компетентностей здобувачів освіт-
нього рівня магістр як майбутніх менеджерів галузі. 

Основні висновки. Теоретична та практична складові представленої у статті освіт-
ньої компоненти сприяють формуванню загальних і спеціальних компетентностей май-
бутніх менеджерів галузі, зокрема, здатності мотивувати людей та рухатися до спільної 
мети, сприяти формуванню ефективної системи управління в галузі; організовувати ро-
боту і  здійснювати керівництво інформаційно-аналітичними структурними підрозділа-
ми на підприємствах, в  організаціях та установах. Програмними результатами засвоєн-
ня освітньої компоненти передбачено вміння формувати стратегії системної організації, 
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модернізації, підвищення ефективності управління в галузі, використовувати прикладні 
соціокомунікативні технології для організації ефективного спілкування на професійно-
му, науковому та соціальному рівнях. Таким чином, освітня компонента є необхідною при 
формуванні компетентностей майбутніх фахівців-менеджерів.

Сьогодні триває робота з удосконалення змісту і технології викладання освітньої ком-
поненти, що сприятиме більш якісній підготовці магістрів зі спеціальності 029 «Інформа-
ційна, біб ліо  течна та архівна справа».

Ключові слова: освітня компонента; менеджмент; інформаційна, біб ліо  течна та архівна 
діяльність; біб ліо  тека; архів; біб ліо  течний менеджмент; архівний менеджмент. 

ВСТУП
Задекларований у Законі України «Про освіту» (Верховна Рада України, 2017) пе-

рехід від кваліфікаційної до компетентнісної моделі підготовки фахівців у системі 
вищої освіти в  цілому та біб ліо  течно-інформаційної зокрема спричинив активну 
діяльність по модернізації й удосконаленню навчальних планів, програм і кожної 
освітньої компоненти. Актуальним на сьогодні є удосконалення їх змісту відпо-
відно до загальних і професійних компетентностей, визначених у стандарті освіти 
(Міністерство освіти і науки України, 2019), що в майбутньому сприятиме конкурен-
тоспроможності випускників на ринку праці та виробленню навичок адаптованості 
до реорганізаційних змін, які відбуваються у біб ліо  течно-інформаційній і архівній 
галузі. В освітньо-професійній програмі другого (магістерського) рівня вищої освіти 
зі спеціальності 029 «Інформаційна, біб ліо  течна та архівна справа», розробленій на 
кафедрі інформаційних технологій Київського національного університету культу-
ри і мистецтв (КНУКіМ) (Київський національний університет культури і мистецтв, 
2024), наголошено на підготовці фахівців, здатних до вирішення завдань проєктного 
менеджменту та управління інноваціями в інформаційній, біб ліо  течній та архівній 
сфері, що актуалізує представлення біб ліо  течній спільноті освітньої компоненти 
«Менеджмент інформаційної біб ліо  течної та архівної діяльності», розкриття її тео-
ретичної і практичної складових у формуванні загальних та спеціальних компетент-
ностей майбутніх менеджерів галузі.

ТЕОРЕТИЧНИМ ПІДҐРУНТЯМ статті стали наукові праці, в яких розкриваєть-
ся процес удосконалення підготовки фахівців для біб ліо  течно-інформаційної га-
лузі, у ній подано пропозиції науковців по запровадженню освітньо-професійних 
програм у межах спеціальності 029 «Інформаційна, біб ліо  течна та архівна справа» 
(ІБАС), презентовано особливості викладання освітніх компонент та формування 
компетентностей у  процесі їх вивчення. Останнім часом актуалізується розгляд 
питань удосконалення ступеневої підготовки фахівців, зокрема, наступність здо-
буття вищої біб ліо  течно-інформаційної освіти в умовах її реформування, логічна 
послідовність вивчення освітніх компонент, запропонована Т. Новальською (2017). 
А. Соляник (2018) розкрила переваги застосування Дублінських дескрипторів як ін-
новаційних критеріїв результативності набуття певних ступенів вищої освіти, їх 
відповідність європейським вимогам підготовки інформаційних фахівців.

Привертають увагу наукові розвідки, в яких ідеться про урізноманітнення ос-
вітньо-професійних програм (ОПП) у межах спеціальності 029. Виявлення змісту 
майбутньої професійної діяльності інформаційного фахівця та моделі їх профе-
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сійної підготовки обґрунтовують О. Матвієнко та М. Цивін (2017, 2018, 2021a). Нові 
ОПП по підготовці інтернет-маркетолога, HR-менеджера, менеджера веб-контен-
ту та веб-ком’юніті запропонували Н. Бачинська (2018), Т. Новальська та Н. Ба-
чинська (2019), Т. Новальська та В. Касьян (2021), О. Матвієнко та М. Цивін (2021b).

Особливості викладання окремих освітніх компонент, таких як біб ліо  течно-
інформаційне обслуговування, інформаційно-аналітична діяльність, стандар-
тизація в  інформаційній, біб ліо  течній та архівній справі, на рівні бакалаврату 
були представлені Т. Новальською (2019), В. Загуменною та О. Кузьменко (2022), 
О. Пшеничною, Д. Просяною та С. Сівак (2021). Значний інтерес викликали стат-
ті, в  яких йдеться про особливості викладання освітніх компонент на другому 
магістерському рівні освіти. Так, «Теорія документно-інформаційних потоків» 
була представлена Л. Прокопенко (2017), «Методика викладання спецдисциплін» 
у Харківський державній академії культури детально розкрита С. Сищенко (2019), 
формуванню компетентностей у  процесі вивчення освітньої компоненти при-
свячено статтю «Концептуальні засади інформаційного пошуку» О.  Збанацької 
(2023). На формуванні загальних та спеціальних компетентностей зосередили 
увагу провідні науковці галузі, важливість розвитку цифрової компетентності фа-
хівця з біб ліо  течної справи було обґрунтовано І. Давидовою та О. Мар’їною (2020), 
авторки розкрили трансформацію професійної діяльності біб ліо  течного фахівця 
в умовах активного розвитку цифрового середовища, на питаннях формування 
комунікаційних компетентностей зосередила увагу В. Сошинська (2017), М. Ціли-
на (2023), зокрема, визначила перелік soft skills («гнучких навичок») і компетен-
цій, що формуються при засвоєнні освітніх компонент, у здобувачів вищої освіти 
за освітньою програмою «Документознавство, менеджмент органів державної 
влади та місцевого самоврядування» у  Київському національному університеті 
культури і мистецтв; Н. Бачинська (2023) зосередила увагу на удосконаленні про-
фесійних компетентностей здобувачами у процесі проходження практики. Праці 
названих та багатьох інших науковців, запропоноване ними вирішення різних 
проблем підготовки фахівців для біб ліо  течно-інформаційної галузі сприяли роз-
криттю взаємозв’язку теоретичної і практичної складових освітньої компоненти 
«Менеджмент інформаційної, біб ліо  течної та архівної діяльності» у формуванні 
загальних і спеціальних компетентностей у здобувачів освітнього рівня магістр.

Мета статті: дослідити теоретичну і практичну складові освітньої компонен-
ти «Менеджмент інформаційної біб ліо  течної та архівної діяльності» у формуван-
ні загальних і спеціальних компетентностей у здобувачів освітнього рівня магістр 
спеціальності 029 «Інформаційна, біб ліо  течна та архівна справа».

МЕТОДИ ТА МАТЕРІАЛИ ДОСЛІДЖЕННЯ
У статті використано як загальнонаукові, так і спеціальні методи досліджен-

ня. Метод аналізу та синтезу сприяв розгляду теоретичного підґрунтя теми, 
системний і структурно-функціональний дозволили визначити структуру освіт-
ньої компоненти та особливості її викладання. Метод прогнозування надав змогу 
окреслити шляхи удосконалення організаційних засад теоретичної і практичної 
підготовки магістрів як майбутніх менеджерів галузі та формування у них відпо-
відних компетентностей. Аргументація висновків і наукових положень здійснена 
із застосуванням методу узагальнення та контент-аналізу.
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РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ
Трансформаційні процеси в біб ліо  течній галузі в умовах формування і роз-

витку цифрового середовища спричинили інноваційні засади підготовки нової 
генерації фахівців, здатних розв’язувати комплексні завдання у професійній ді-
яльності, що передбачає розвиток комунікаційних і  управлінських здібностей, 
продукування креативних та інноваційних ідей, запровадження їх у практику.

Під час навчання здобувачів на другому освітньому рівні спеціальності 
029 «ІБАС» набуває особливого значення оволодіння знаннями, які пов’язані з ре-
алізацією функцій управління у біб ліо  течній та архівній справі, сучасними викли-
ками біб ліо  течного і архівного менеджменту, його національними особливостями, 
а  також формування у  здобувачів системи теоретичних, методичних знань про 
організацію, різні види, процеси, технології біб ліо  течного та архівного менедж-
менту, чому значною мірою сприяє вивчення освітньої компоненти «Менеджмент 
інформаційної, біб ліо  течної та архівної діяльності», яка опановується здобувача-
ми на першому курсі магістратури у другому семестрі. Обсяг становить 3 кредити  
90 годин, із яких – 20 годин лекційних занять, 12 годин практичних, на самостійну 
роботу відведено 58 годин. Вивчення освітньої компоненти завершується іспитом. 
Предметом вивчення визначено теоретичні, методичні знання про організацію, 
різні види, процеси, технології біб ліо  течного та архівного менеджменту.

Освітня компонента складається із трьох розділів. Завданнями першого роз-
ділу є ознайомлення здобувачів освіти з теоретичними засадами менеджменту, 
які розкриваються під час лекційних занять (8 год.) та самостійного опрацювання 
матеріалів (24 год.). Лекційні заняття спрямовані на аналіз основних етапів роз-
витку управлінської науки в Україні, ознайомлення зі школами менеджменту та 
інтегрованими підходами до нього. У цьому ж розділі визначаються основні по-
няття і категорії менеджменту, розкриваються зміст, система, закони, принципи, 
цілі управління. Важливим є опанування знаннями про основні складові управ-
ління: структуру, кадри, технології, а також сутність та побудову організаційних 
структур управління. Не менш важливим, на наш погляд, є розгляд питань, пов’я-
заних із комунікативними процесами в управлінні та прийняттям управлінських 
рішень. У процесі засвоєння теоретичних засад менеджменту у здобувачів розви-
вається здатність до абстрактного мислення, аналізу запропонованого матеріалу 
та його синтезу. Водночас вони відстежують тенденції розвитку предметної сфе-
ри, чому сприяє аналіз запропонованих джерел з окреслених проблем.

Завданнями другого розділу освітньої компоненти передбачається засвоєння 
знань та набуття практичних вмінь і навичок із біб ліо  течного менеджменту, його 
особливостей та складових. На вивчення відведено 6 годин лекційних, 8 практич-
них занять та 18 годин на виконання самостійної роботи. Відкривається розділ 
темою «Управління біб ліо  течною справою», яка спрямована на ознайомлення 
здобувачів освіти із  системою управління біб ліо  течною справою, проблемами 
управління галуззю, загальнодержавними, законодавчими, виконавчими та гро-
мадсько-державними органами управління, роллю конгресів, з’їздів, біб ліо  течних 
рад в управлінні біб ліо  течною справою.

Значимим є розгляд питань щодо визначення завдань і функцій Міністерства 
культури та інформаційної політики України в галузі керівництва і координації 
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роботою біб ліо  тек, регіональних органів управління біб ліо  течною справою, а та-
кож завданнями, що стоять перед обласними управліннями культури, міськими, 
районними відділами культури та Радами народних депутатів. Важливими для 
засвоєння майбутніми менеджерами є питання, що визначають критерії ефек-
тивності управління біб ліо  течною справою та перспективи її удосконалення.

Наступною важливою темою розділу є «Стратегічне управління і стратегічне 
планування біб ліо  течної діяльності», при аналізі проблем стратегічного управ-
ління наголошується на визначенні сутності, концепції, етапів стратегічного 
управління, розглядається формування місії біб ліо  теки, формулювання її цілей 
як інформаційного центру та вибір компонентів реалізації стратегії. Важливи-
ми завданнями є донесення знань про стратегічне управління інноваційними 
процесами, якими охоплена нині біб ліо  течна сфера, їх сутності, класифікації та 
життєвого циклу. При викладенні матеріалу зауважується на умовах ефективного 
інноваційного процесу: врахування існуючих психологічних установок, викори-
стання соціально-психологічної інформації при розробленні заходів по впрова-
дженню новацій, застосування методів активного навчання тощо. Здобувачі осві-
ти знайомляться з питаннями контролю як елементу стратегічного управління, 
видами, методами контролю та можливостями їх застосування.

Розгляд питань, що пов’язані зі  стратегічним плануванням, передбачає оз-
найомлення з його функціями, етапами, видами планів. Майбутнім менеджерам 
важливо донести інформацію про елементи стратегічного плану, який передба-
чає: огляд здобутків; вивчення проблем; визначення пріоритетів і  короткотер-
мінових цілей; розроблення стратегій для досягнення визначених цілей; визна-
чення критичних чинників для успіху; розподіл бюджетних коштів; розгортання 
ресурсів, що забезпечують роботу закладу; вимірювання та оцінювання результа-
тів роботи; перегляд потреб і стратегічних настанов. 

Доволі широке коло питань по темі стратегічного управління закріплюється 
практичними заняттями, мета одного з них – набуття вмінь і навичок побудови 
«дерева цілей» біб ліо  теки. Перед здобувачами освіти постають завдання: обрати 
метод побудови «дерева цілей» та обґрунтувати його вибір; побудувати «дерево 
цілей» для конкретної біб ліо  теки (на вибір здобувача); скласти та представити 
схему «дерева цілей» біб ліо  теки.

Виконанню завдань передує ознайомлення здобувачів освіти з  методикою 
побудови «дерева цілей».

Метою наступного практичного заняття по темі є набуття вмінь і навичок ана-
лізу офіційних документів як важливої складової інформаційного забезпечення 
управлінських рішень у процесі стратегічного планування біб ліо  течної діяльно-
сті. Виконанню практичної роботи сприяє розв’язання наступних завдань:

Ознайомлення зі  Стратегією розвитку біб ліо  течної справи на період до 
2025  року «Якісні зміни біб ліо  тек для забезпечення сталого розвитку України» 
(Кабінет Міністрів України, 2016).

1. Аналіз короткострокового плану дій на 2016–2017 рр. та середньостроко-
вий план дій на 2018–2020 рр.

2. Виявлення 3–4 реалізованих завдання, що були заплановані на 2016–
2017 рр. та 2018–2020 рр. 
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Таким чином, тісний взаємозв’зок теоретичної та практичної складових ос-
вітньої компоненти сприяє глибокому і  всебічному засвоєнню теоретичного 
матеріалу, розвитку практичних вмінь та навичок у розв’язанні завдань біб ліо -
течного менеджменту в цілому і стратегічного управління біб ліо  течною діяльніс-
тю зокрема. Засвоєння теоретичного матеріалу, виконання практичних завдань 
сприяють розвитку у магістрів креативності, пошуку та аналізу інформації з різ-
них джерел, вмінню знаходити та втілювати у практику нові ідеї, виявляти ініці-
ативність, оцінювати виконану роботу (завдання) колег тощо.

Для майбутніх менеджерів галузі осмислення теми «Менеджмент персоналу 
біб ліо  теки» є одним із важливих питань. У процесі її засвоєння здобувачі опано-
вують знання стратегії управління персоналом як підсистеми загальної стратегії, 
визначають компоненти та етапи планування роботи з персоналом, формування 
трудових ресурсів та напрями їх розвитку.

Для більш глибокого ознайомлення із  проблемами теми управління персо-
налом у біб ліо  течній галузі здобувачам освіти пропонується виконати наступні 
практичні завдання:

− ознайомитись зі статистичним збірником «Бібліотечна Україна в цифрах» 
(https://profy.nlu.org.ua/);

− проаналізувати таблицю №  28 «Бібліотечні фахівці публічних біб ліо  тек»; 
виявити тенденції за 5 років щодо кількості біб ліо  течних фахівців, які забезпечу-
ють діяльність публічних біб ліо  тек; побудувати лінійну діаграму. 

− проаналізувати таблицю №  29 «Бібліотечні фахівці публічних біб ліо  тек»; 
побудувати секторну діаграму, в якій наочно показати кількість біб ліо  течних фа-
хівців, які мають стаж біб ліо  течної роботи до 3 років, 3–9 років, понад 10 років, 
понад 20 років;

− надати аналітичну довідку щодо виявлених тенденцій.
Не менш важливою для засвоєння теми з управління персоналом є та, що тор-

кається питання комунікації в біб ліо  течному середовищі. Тож майбутнім мене-
джерам пропонується обговорення питань організації управлінського спілкуван-
ня, а саме:

• Якими є правила підготовки та проведення нарад, ділових бесід, перемовин?
• Що включають у себе правила службового етикету?
• Що являє собою процес управління конфліктами та в чому його складність?
• Які негативні та позитивні функції конфліктів? 
Засвоєння вище зазначеної теми, знання управління персоналом передба-

чають вміння керівників мотивувати людей до співпраці, вирішення спільними 
зусиллями завдань, проблем, що стоять перед колективом, рухатися до спільної 
мети, виявляти ініціативу тощо.

Третій розділ освітньої компоненти знайомить здобувачів освіти з особливос-
тями архівного менеджменту, матеріали якого опановують на лекціях – 6  годин, 
практичних заняттях – 4 години та 16 годин відводиться на самостійну роботу. «Те-
оретичні засади архівного менеджменту» є першою темою, яку опановують здо-
бувачі освіти і вивчають періодизацію менеджменту архівної справи в контексті 
загальної науки управління та українських реалій, сутність наукових принципів 
менеджменту і особливості їхньої реалізації в діяльності архівних установ, наукові 
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школи й сучасні моделі менеджменту, їхнє значення для управлінської діяльності 
в архівній сфері, застосування управлінських методів і технологій в архівній справі.

Наступна тема присвячена аналізу архівної установи як об’єкта менеджмен-
ту, де розкривається сучасна модель архівної установи, її цільове орієнтування 
на якість реалізації повноважень і ключових функцій архівів в інформаційному 
суспільстві. Питання раціонального використання людських і  матеріальних ре-
сурсів у  процесі функціонування архівних установ та управління персоналом  
є важливими для архівного менеджменту, що знайомить здобувачів із його скла-
дом, структурою, підвищенням кваліфікації та застосуванням інтелектуального 
потенціалу в архівній сфері.

Метою практичного заняття, яке є невід’ємною складовою теми, виступає на-
буття вмінь і навичок аналізу діяльності архівної установи та передбачає аналіз 
нормативно-правової бази діяльності Центрального державного електронно-
го архіву України (https://tsdaea.archives.gov.ua/); визначення мети, завдань та 
функцій ЦДЕАУ; аналіз документів, що приймає архів на зберігання. 

Опанування тем, що пов’язані з архівним менеджментом, сприяє відстежен-
ню тенденцій розвитку в архівній сфері, знайомить із системою управління в ар-
хівній галузі, з управлінням інноваційними процесами в архівних установах, про-
блемами кадрового забезпечення архівів тощо. 

«Програмування та планування діяльності архівних установ» є наступною те-
мою розділу. Серед основних питань теми: сучасні підходи до програмування та 
планування діяльності архівних установ; стратегія і тактика в розвитку архівної 
справи та управління нею; наукові засади програмування та планування діяльно-
сті архівних установ; різновиди планів в архівістиці та шляхи підвищення їхньої 
ефективності; організація і система контролю за виконанням плану. В цій же темі 
здобувачі знайомляться з питаннями щодо прийняття управлінських рішень, їх-
ніх функцій та класифікації. 

Для засвоєння матеріалу здобувачам освіти пропонується виконати практич-
ну роботу, мета якої полягає у набутті вмінь і навичок аналізу офіційних докумен-
тів як важливої складової інформаційного забезпечення управління архівною 
установою, а  саме ознайомитись та проаналізувати положення Закону України 
«Про Національний архівний фонд та архівні установи» (Верховна рада України, 
1993), укласти термінологічний словник, в якому дати визначення термінам: ар-
хівний документ, документ Національного архівного фонду, Національний архів-
ний фонд, експертиза цінності документів, унікальний документ, особистий ар-
хівний документ, архівна справа, діловодство, архівна установа, архів, архівний 
підрозділ, архівний відділ, державна архівна установа, приватне архівне зібран-
ня, таємний архів, користувач архівними документами, довідковий апарат, но-
менклатура справ, архівна довідка.

Завершується вивчення розділу обговоренням таких питань:
 − Доступ до яких документів Національного архівного фонду, обмежується на 

75 років від часу створення цих документів? 
 − Чи мають право користувачі документами Національного архівного фонду, 

що належать державі, територіальним громадам, публікувати, оголошувати, ци-
тувати та іншим чином відтворювати їх зміст із посиланням на місце їх зберіган-
ня і з дотриманням умов, передбачених законодавством? 
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 − Чи мають право користувачі документами Національного архівного фонду, 
що належать державі, територіальним громадам, отримувати документи або їх 
копії в тимчасове користування поза архівними установами? 

 − Які обов’язки користувачів документами Національного архівного фонду?
Таким чином, вивченню і  засвоєнню освітньої компоненти «Менеджмент 

інформаційної біб ліо  течної та архівної діяльності» сприяє взаємозв’язок те-
оретичної і  практичної складових, що дозволяє глибоко та всебічно опанувати 
теми, пов’язані з управлінням у біб ліо  течній та архівній галузі, а також сформу-
вати у майбутніх менеджерів загальні та спеціальні компетентності, серед яких: 
ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу; ЗК2. Здатність гене-
рувати нові ідеї (креативність); ЗК3. Вміння виявляти, порушувати та вирішува-
ти проблеми; ЗК4. Здатність мотивувати людей і рухатися до спільної мети; ЗК5. 
Здатність виявляти ініціативу та підприємливість; ЗК6. Здатність оцінювати та 
забезпечувати якість виконуваних робіт; СК1. Здатність до формування ефектив-
ної системи управління інформаційною, біб ліо  течною та архівною діяльністю; 
СК2. Здатність організовувати роботу та здійснювати керівництво інформаційно- 
аналітичними структурними підрозділами на підприємствах, в  організаціях та 
установах, зокрема в архівних, біб ліо  течних, інформаційних; СК5. Здатність від-
стежувати тенденції розвитку предметної сфери шляхом проведення аналізу ін-
формаційних потоків і масивів; СК10. Здатність забезпечувати ефективне управ-
ління інноваційними процесами (Міністерство освіти і науки України, 2019).

ВИСНОВКИ 
Теоретична і практична складові представленої у статті освітньої компоненти 

у своєму взаємозв’язку сприяють формуванню загальних та спеціальних компе-
тентностей майбутніх менеджерів галузі, зокрема, здатності мотивувати людей 
і рухатися до спільної мети, сприяти формуванню ефективної системи управлін-
ня галузі; організовувати роботу та здійснювати керівництво інформаційно-ана-
літичними структурними підрозділами на підприємствах, в організаціях і уста-
новах. Програмними результатами засвоєння освітньої компоненти передбачено 
вміння формувати стратегії системної організації, модернізації, підвищення 
ефективності управління в галузі, використовувати прикладні соціокомунікатив-
ні технології для організації ефективного спілкування на професійному, науко-
вому та соціальному рівнях. Таким чином, освітня компонента є необхідною при 
формуванні компетентностей майбутніх фахівців менеджерів.

Сьогодні триває робота з удосконалення змісту і технології викладання освіт-
ньої компоненти, що сприятиме більш якісній підготовці магістрів зі спеціаль-
ності 029 «Інформаційна, біб ліо  течна та архівна справа».
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THEORETICAL AND PRACTICAL ELEMENTS 
OF THE EDUCATIONAL COMPONENT “MANAGEMENT 

OF INFORMATION, LIBRARY AND ARCHIVAL STUDIES” 
IN FORMING FUTURE MANAGERS’ 

PROFESSIONAL COMPETENCES

The aim of the article is to study theoretical and practical elements of the educational 
component “Management of Information, Library and Archival Studies” in grounding general 
and special competences of applicants for the Master’s degree in speciality 029 “Information, 
Library and Archival Studies.”

Research methods: the article uses both general scientific and special research methods. 
The method of analysis and synthesis contributes to studying the theoretical foundation of 
the theme; systemic, structural and functional ones allow to determine the structure of the 
educational component and the peculiarities of its teaching. The prognostic method makes it 
possible to outline the ways of improving organisational foundations of the theoretical and 
practical training of the Master’s degree students.

The scientific novelty consists in substantiating the interrelationship of the theoretical 
and practical elements of the educational component “Management of Information, Library and 
Archival Studies” in forming general and special competences of the Mmaster’s degree sudents 
as future managers of the sphere.

Main conclusions. The theoretical and practical elements of the educational component 
presented in this article contribute to the formation of general and special competencies of 
future sphere managers, particularly, the ability to motivate people and move towards a common 
goal, promote the formation of an effective sphere management system; organise the work 
and manage information and analytical structural departments at enterprises, organisations 
and institutions. The programme results of mastering the educational component include the 
ability to form strategies for system organisation, modernisation, to increase the efficiency of 
management in the sphere, to use applied socio-communicative technologies in order to organise 
effective communication at the professional, scientific and social levels. Thus, the educational 
component is necessary in grounding the competencies of future professional managers.

Nowadays, the work is underway to improve the content and technology of teaching the 
educational component, which will contribute to higher quality training of students for the 
Master’s degree in speciality 029 “Information, Library and Archival Studies.” 

Keywords: educational component; management; information, library and archival activities; 
library; archive; library management; archival management.
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